

嵩山申遗环境整治进入冲刺

登封严格标准把紧申遗工程验收关

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)再过33天,备受关注的嵩山历史建筑群申遗的所有准备工作就必须全部按计划完成,申遗环境整治已经进入冲刺阶段。昨日,记者从嵩山历史建筑群申报世界文化遗产委员会登封指挥部了解到,登封市已适时把工程质量摆上整个环境整治的核心地位,将对有关标准,强化质量管理,严把申遗工程验收关。

坚持工作标准国际化的要求,嵩山申遗工程验收的每一个环节都极其严格。为达到各申报点大环境的和谐统一,将对外环境的可视建筑物、附属物逐一审视,不美观的地方不断整改,直至与文物本体历史风貌相协调。尤其绿化方面,不但栽植树木的最终成活率要求达到95%以上,而且树形、树冠、株距、行

距,要达到自然、科学、合理,苗木规格误差不能超过10%,粗细误差不能超过3%。对于文物本体维修,承担文物保护工程的勘察、设计、施工、监理单位,必须具有国家文物局认定的文物保护工程资质,确保工程不改变文物原状,文物的真实历史信息和价值能够全面地保存、延续。据介绍,各项工程是否符合施工图设计和质量标准要求,验收方都将通过仪器进行实测实量。

同时,验收工作还严格坚持工作程序科学化的要求,对有关资料一个也不放过。外环境整治工程要检查施工图纸、设计变更单,建筑材料、构配件质量证明以及进场检(试)验报告,工程测量、放线记录,隐蔽工程检查记录等7项工程资料。对于文物维修工作,工程审批文书资料、施工组织设计

划、施工人员文物知识培训、施工记录、文物专家维修评估意见、文物专家竣工验收报告,然后向申遗办申请竣工验收联系单。申遗办确定时间后,在申遗办工程组、资金组监督下,建设单位组织责任主体进行正式竣工验收,申遗办资金组凭工程组发放的工程竣工备案书,方能进行资金结算。

登封市市长、申遗指挥部指挥长吴福民向记者表示:验收不是目的,把每个项目都打造成精品工程,确保嵩山申遗迎检一次成功才是最终目标。为此,登封申遗指挥部把工程验收变成了边施工边验收,边观摩边提高的动态过程。验收工作中,定期不定期召开各种工程质量观摩会,并邀请国内知名的文物保护、古建筑、园林绿化、土木建筑专家现场指导。整合专家意见,对质量不过关的工程下发“工程质量整改问题通知书”,该返工的坚决拆掉重新施工,拒不认真整改的,连带追究施工单位、承担单位、监理单位责任,直至对照工程规划和施工图,高质量完成各项工程任务。

据悉,嵩山历史建筑群申遗环境整治,涉及外部环境整治工程119项,目前已完成46项;文物本体维修保护项目142项,已完成68项,嵩山历史建筑群周边环境与文物本体的历史风貌达到了初步和谐。

我们都是你的亲人

——登封市体育系统向灾区献爱心侧记

本报讯(记者 李晓光 通讯员 赵晓晴)震惊、悲痛,继而是部署、动员、行动,尽己所能帮助受灾地区的群众、学生……这是登封市体育系统5万余名师生在获悉四川汶川发生8.0级强烈地震、部分地区受灾严重后作出的迅速反应。

连日来,市体育局机关、各院校纷纷自愿捐款,你5元、我50元、他100元,笔笔捐款都体现着登封市体育系统干部职工、武校师生的深情厚谊。截至目前,共捐款125万余元。

高度关注

5月12日下午,当得知四川汶川发生里氏7.8级(现已调整为8.0级)强烈地震后,登封市体育局立即召开中层以上干部和各武院院长会议,迅速组织人员排查各武校重灾区的学生名单和家庭联系方式,安顿好各个灾区学生。

5月14日上午,登封市体育局局长张俊卿在参加完当天上午市直机关举办的“抗震救灾,情系灾区”献爱心捐款活动启动仪式后,急忙赶回单位,召集机关干部纷纷捐款,积极为灾区群众奉献爱心,当天上午共捐款2200元。

经各武校认真了解和排查,因地震造成住房倒塌及失去单亲或失去双亲的教职工、学员达109人。针对这一特殊群体,5月15日,登封市体育局作出决定:一是对家庭受灾的学生免除全年学杂费、生活费实行补贴或学校进行帮扶;二是对家庭受灾的孤儿实行学费全免。

员工献爱

“老师们、同学们,大家请看,经常打扫东院院落的梁爷爷把自己的全部家当850元钱都捐出来了……”5月15日上午,鹅坡武院教学楼前记账台上的教师感动地播报着。随着教职工目光的聚焦,一位身体佝偻、白发苍苍的老人却怎么也不愿上台了,坚持让一名教师帮自己把钱投到捐款箱里,然后扭头拿着扫帚干活去了。

这位老人是鹅坡武院的一名普通清洁工,现已74岁,名叫梁荣森,如今一个人生活的他,一个月工资仅有寥寥数百元。面对记者,老人泪流满面:“一个三岁的孩子被救出来后,都知道向解放军敬礼致谢,更何况我们都活了一大把年纪的老人呢。灾区的孩子太可怜了,太需要帮助了……”说着说着,老人又情不自禁地落下了眼泪。

武校显情

各武校的善举令人啧啧称赞。“不要哭,我们会想尽一切办法来帮你们的,你们不用愁孩子们的生活费和学费,一切将由我们学校全部承担。”这是5月16日上午市武僧文武学校校长释永帝大师在与四川德阳的学生家长通电话时一番肺腑之言。仅16日当天上午,该校就捐款67693元。

截至目前,塔沟武校捐款86.3万元,鹅坡武院捐款13.5万余元,小龙武院捐款7.1万余元,武僧文武学校捐款6.7万余元……爱心如潮水一样涌向地震灾区。

“那些灾区和我一岁大的孩子太可怜了!一方有难,八方支援。我们大家都伸出了援助之手,如同对待自己的兄弟姐妹一样拉他们一把。”鹅坡武院2007级学生徐航这样说。该校德国留学生王飞在留言中写道:“我从电视上看到四川发生了8.0级大地震,作为一个外国留学人员,我要为灾区人民奉献一点爱心,祝他们好运。”韩国留学生姬才媛、姬海蓝也纷纷捐款、留言。

面对一双双援助之手,面对一次次真诚的关爱,面对一个个募捐的场面,来自四川省绵阳市安县秀水镇的鹅坡武院学生李玲噙着泪道出了自己的心声:“虽然家乡受灾严重,但大家给了我太多的帮助,我不会因此而沮丧,我会把全部的心思放到学习和练武上,勇敢面对生活。”



5月20日晚,登封市民自发在鸡鸣街点亮摆成心形的万支蜡烛,为四川祈福,为四川加油,为遇难的人们志哀。

本报记者 李焱 通讯员 王晓慧 摄



在登封市委组织部门日前组织的“与灾区群众血脉相连”义务献血活动中,本来只有200份献血名额,但登封全市党员干部“讲党性、重品行、作表率”有近3000人预约献血。本报记者 李晓光 通讯员 李金永 摄

参加奥运会开幕式排练

塔沟武校两千学子星夜赴京

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 威锋)昨日下午,登封塔沟武校两千余名师生隆重聚会,欢送2180名学员及工作人员赴京参加2008年北京奥运会开幕式排练。之后2000多名学员起程赴京城,开始紧张备战奥运会开幕式排练。

按照奥组委要求,塔沟武校在开幕式上2000人太极拳演员的选拔工作十

分严格。去年8月份,学校接到奥组委通知后,组织专人从身高、相貌、武术基本功、高难度动作演练、身体健康状况等全方位进行遴选,并录像存档,送交奥组委导演审查备案。人员确定后,学校又专门成立奥筹办,由专人管理参演学员的训练、生活等一系列问题。在长达8个月的校内训练中,教练与导演分工合作,密切

配合,学员们不懈努力,排练的节目顺利地通过奥组委领导的审查验收。

据塔沟武校总教练刘海科介绍,学校第一批194名学员和第二批203名学员已先后赴京集训,目前2000人的太极拳演练在学校的训练工作也已进入尾声,他们已于昨晚分乘45辆大巴奔赴北京,进行实地排练。之后,他们将于6月10日进驻鸟巢开始首次合练,7月10日至8月8日北京奥运会开幕前,他们还将继续在鸟巢进行最后的合练。同时,参加残奥会开幕式演出的2099名10岁以下的儿童演员正在学校紧张排练。

让每个川籍学员都安心上学

塔沟武校把关爱落在行动上

本报讯(记者 刘超峰)四川汶川地震之后,牵动登封塔沟武校每个师生,灾害发生后,全校师生第一时间就积极投入到了募捐活动中,在短期内就募集了90万元善款,并通过慈善机构捐往灾区。同时,对于70多名四川籍的学员,该校还出台了减免学费,每人每月补助

400元生活费的政策,并且向每位四川籍学员家中寄去了2000元钱。

而前天赴京进行奥运会排练的演员中,还有47名学员来自四川。不过他们所有人都并未因此中断训练,都按时随队赴京。“能够参加奥运会开幕式这样的重大活动,是我们的荣耀,我能做的就是努力训练,保

证演出成功,这也是对家乡父老的最好安慰。”来自四川达州的学生何乔格说。

特别令人感动的是,参加奥运会开幕式的同学中有8名家在重灾区,塔沟武校校长刘海科告诉记者:“当时我们真担心这些同学们承受不了突如其来的打击,放弃排练,然而他们都异常坚定地坚持下来。也正是在他们的精神感召下,使全校上下凝聚成了一种战胜困难的强大动力,高质量地完成每一项排练任务,赢得了奥组委领导们的充分肯定。”

一座不该寂寥的名山(下)

——写在嵩山历史建筑群申遗成功之前

韩心泽

文物专家们对嵩山历史建筑群申遗成功的信心,正来自于那些被大多数游客视而不见的申报点;一大片跨越各代、成就杰出、价值独特、内涵精深的历史建筑群,就足可使嵩山继续傲立于中华名山之林;当嵩山的光彩在国内日渐暗淡的时候,放到世界的文化天平上称量,却可能显示出他无可取代的厚重的文化分量。

心的南移或北移,嵩山也随着开封、洛阳的失落而失落,但嵩山地区毕竟是华夏族最初的家园,嵩山毕竟一度被尊奉为华夏族的文化圣山,中国历史毕竟在嵩山浓墨重彩地涂抹过瑰丽的篇章,而且,也没有一种文化能具有嵩山文化这样对中原文化、华夏文明的涵盖力。不仅探寻华夏文明的渊源绕不过嵩山,要想全面了解华夏文明的内涵,也离不开对嵩山历史建筑群的解读。往日繁华不再,尊贵不再,但单一大片跨越各代、成就杰出、价值独特、内涵精深的历史建筑群,就足可使嵩山继续傲立于中华名山之林。

嵩山历史建筑群的家底实在太丰厚了,单列入全国重点文物保护单位的就有16项,因而在确定以什么为主申报世界文化遗产时犹豫不决,几经变更。先拟以登封古塔群申报,后是把嵩岳寺塔和观星台捆绑在一起申报,最后才确定以现今8

处11项历史建筑进行集束式申报,仍难免把一些全国重点文物保护单位排除在外,造成遗憾。据说,当时选定8处11项申报点时,专家们感觉资格最不够的,恰恰是在海内红得发紫、热得烫手的武林圣地——少林寺常住院,因为它最近经历的一次战火在民国时期,恢复原貌的过程中,修整的痕迹太过显露了,是8处11项申报点中唯一的省级文物保护单位。但有专家也认为,少林寺名气最大,便于联合国的专家透过少林,理解嵩山其他历史建筑的价值,权当给嵩山历史建筑群加一层炫彩的包装。如此看来,那些到登封游了少林寺便与嵩山再见的众多游客们,实在是演了一场登封版的买椟还珠。

其实,在登封,在整个河南,早有一大批致力于研究嵩山文化的专家学者,自觉地常年为传播和弘扬嵩山文化而鼓与呼。然而,嵩山似乎仍旧在没落着,以至于要

登封市广大党员积极支援灾区 交纳“特殊党费”三百多万

本报讯(记者 李晓光)5月22日上午,登封市共产党员交纳“特殊党费”支援抗震救灾启动仪式在市委机关举行,掀起了该市交纳“特殊党费”支援灾区的热潮。在该市处级党员领导干部的带动下,全市共产党员积极行动,主动交纳“特殊党费”,支援灾区抗震救灾。截至24日中午12时,登封市广大党员已交纳“特殊党费”3020091元。目前还有不少党员正在积极交纳。

在交纳“特殊党费”支援抗震救灾活动中,该市广大党员积极响应党的号召,满腔热情地交纳“特殊党费”支援地震灾区,努力为灾区人民尽一份心,献一份爱。大冶镇私营企业主党员包洪凯,在原来捐款的基础上,又交纳3万元“特殊党费”;国投公司职工党员张作书,他和儿子长年有病,生活非常困难,然而,他毅然将自己身上仅有的60元交纳了“特殊党费”支援灾区。



近日,登封市工商局大冶工商所的工作人员来到学校,言传身教,向在校学生传授如何识别假冒伪劣商品的知识。许大桥 王晓慧 摄

登封公路建设开展“回头看”

本报讯(通讯员 崔建国)日前,登封市召开全市农村公路建设质量工作会议,就深入贯彻落实《河南省交通厅关于印发河南省农村公路建设质量年活动实施方案的通知》和《河南省交通厅关于开展农村公路建设质量“回头看”活动的通知》有关精神,全面提高我市农村公路建设质量工作作出部署。

根据省交通厅有关要求,今年新开工的农村公路开工前必须对2005年到2007年三年来我市新修的农村“村村通”公路质量进行“回头看”,开展自查并一次整改到位。今后三年我省农村公路建设将重点转向危桥、乡道和县道建设。2008年,登封市共安排农村公路建设总里程为86公里,其中村道建设项目共计24个,总里程44.7公里,目前已有11个项目17.6公里开工建设,6个项目的路面工程已全部完工;乡道建设项目涉及全市9个乡(镇)办总里程共计41.4公里,目前部分项目正在招标。



三夏即将到来,登封市农机局积极行动,做好三夏准备工作。5月21日,市农机局派出农机技术人员,分赴各村对联合收割机及其他农业机械进行全面检修维护。至目前,已检修各类农机具200多台。许大桥 王晓慧 摄

依靠自己脚下区的一座少林寺的光芒照亮,才能使世人知道,在古老的中原大地,还有座腹藏锦绣、珠玉满怀的中岳嵩山。不管国人是只知少林而不知嵩山,还是通过少林寺才知道的嵩山,都是华夏文明复苏过程中令人遗憾的事情,是浇铸在所有因了解嵩山而挚爱嵩山的专家学者胸中的文化块垒。

真正令人遗憾的,也许是我们内心的喧嚣与浮躁。当嵩山的光彩在国内显得日渐暗淡的时候,放到世界的文化天平上称量,却可能显示出他无可取代的厚重的文化分量。难道,只有这样的方式,才能压服国人喧嚣而浮躁的内心?

可以想见,彼时嵩山历史建筑群申遗成功,嵩山必能改变目前一寺噪响而满山寂寂的局面,赢得整个中岳大地空前的热闹。人车熙攘之余,唯愿嵩山申遗,既能增添国人回眸华夏民族最初家园的兴趣,帮助正在复苏的华夏文明收拾久远和悠久的历史记忆,也能再次提醒国人,多一些沉静与求实,多一些对我们文化家园和自己内心的深层认知与审视。